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Το  «3ήμερο του Αγίου Πνεύματος»  (από 30 Μαΐου έως και 1η Ιουνίου 2026) ο Σ.Φ.Σ. 

διοργανώνει μία 3ήμερη εκδρομή στην ορεινή Βουλγαρία. Θα επισκεφθούμε και θα 

περιηγηθούμε το Μπάνσκο, το Μοναστήρι της Ρίλας και την Πρωτεύουσα της 

Ανατολικής Ρωμυλίας Φιλιππούπολη (Πλοβντίβ).  

Θα αναχωρήσουμε από την Αθήνα το Σάββατο 30 Μαΐου 2026 σιδηροδρομικώς, με 

το πρωινό Ιντερσίτυ, με προορισμό την Θεσσαλονίκη. Στη  Θεσσαλονίκη θα 

επιβιβαστούμε σε λεωφορείο τύπου πούλμαν, μισθωμένο από τον Σ. Φ. Σ., με 

προορισμό το γνωστό θέρετρο και διάσημο πανευρωπαϊκά χιονοδρομικό κέντρο 

Μπάνσκο, διασχίζοντας την οροσειρά του Πιρίν με τα όμορφα δάση και τα 

τρεχούμενα νερά, στο οποίο θα διανυκτερεύσουμε. Η κωμόπολη ήταν διάσημη κατά 

την τουρκοκρατία για την αστική τάξη που αναπτύχθηκε και πλούτισε από το εμπόριο 

του βαμβακιού, γι’ αυτό και διατηρεί ακόμα πολλές διατηρητέες, παραδοσιακού 

ρυθμού, αρχοντικές κατοικίες. Το Μπάνσκο, λόγω του πλούτου του, ανέδειξε 

διάσημους καλλιτέχνες της εκκλησιαστικής εικονογραφίας,  αλλά και διάσημους 

λογοτέχνες. Στο Μπάνσκο γεννήθηκε και ο επαναστάτης ποιητής Νίκολα Βαπεαρόβ. 

Τα τελευταία χρόνια το Μπάνσκο αναδείχθηκε σε διάσημο πανευρωπαϊκά 

χιονοδρομικό κέντρο. Το Μπάνσκο συνδέεται, με μία στενού εύρους σιδηροδρομική 

γραμμή, η οποία διέρχεται μέσα από ένα μαγευτικό τοπίο ιδιαίτερου φυσικού 

κάλους,  με το Σεπτέμβρι.  



Αυτήν την διαδρομή θα την διασχίσουμε πριν καταλήξουμε στην Φιλιππούπολη, 

Πρωτεύουσα της Ανατολικής Ρωμυλίας, πριν η επαρχία αυτή ενωθεί με την 

Βουλγαρία, το 1885. Η παλιά πόλη, οι κατοικίες των πλούσιων Ελλήνων εμπόρων, τα 

μνημεία της αρχαιότητας, η πόλη που άκμασε τον 19ο αιώνα καθιστούν την 

περιήγηση στην πόλη αυτή ευχάριστη και ενδιαφέρουσα. Αξίζει δε να γευθείτε εκεί 

και τα εδέσματα των παραδοσιακών εστιατορίων της παλιάς πόλης. Μετά την 

επίσκεψη της πόλης θα επιστρέψουμε, με το μισθωμένο λεωφορείο, στο Μπάνσκο, 

όπου και θα διανυκτερεύσουμε και την δεύτερη νύκτα της εκδρομής.  

Την Τρίτη μέρα, την Δευτέρα 1η Ιουνίου, θα επισκεφτούμε το κυριότερο θρησκευτικό 

μνημείο της Βουλγαρίας, το Μοναστήρι της Ρίλας, στους πρόποδες του ομώνυμου 

βουνού, σε ένα ειδυλλιακό φυσικό τοπίο. Στην συνέχεια θα επιστρέψουμε στη 

Θεσσαλονίκη, στον Σιδηροδρομικό Σταθμό της οποίας θα επιβιβαστούμε στο 

απογευματινό Ιντερσίτυ με προορισμό την Αθήνα. 

Η Βουλγαρία έχει προσχωρήσει στην Συμφωνία του Σένγκεν, από δε την 1η 

Ιανουαρίου 2026, έχει προσχωρήσει και στην ζώνη του ευρώ. Επομένως η είσοδος 

στην χώρα γίνεται χωρίς συνοριακούς ελέγχους και δεν απαιτείται η μετατροπή του 

ευρώ στο τοπικό νόμισμα. Αρκεί να έχετε μαζί σας την νέα ταυτότητα, ή από τις παλιές 

αυτήν που αναφέρει τα στοιχεία σας και με λατινικούς χαρακτήρες.  

Τιμή συμμετοχής:  Για τα ταμειακώς εν τάξει μέλη 295 ευρώ και για τα μη μέλη, ή τα 

μη ταμειακώς εντάξει μέλη, 320 ευρώ. Η διαφορά δηλαδή είναι ίση με την ετήσια 

συνδρομή του Σ.Φ.Σ. Στην τιμή περιλαμβάνονται τα σιδηροδρομικά εισιτήρια, η 

μετακινήσεις με το μισθωμένο λεωφορείο τύπου πούλμαν και οι δύο 

διανυκτερεύσεις σε ξενοδοχείο 4 αστέρων με πλούσιο πρωινό. Όσοι επιθυμούν να 

διανυκτερεύσουν σε μονόκλινο δωμάτιο θα επιβαρυνθούν με 50 ευρώ επί πλέον. 

Δηλώσεις συμμετοχής: Στη Λέσχη μας επί της οδού Λιοσίων 301α κάθε Τετάρτη 18:00 

– 21:30 (τηλέφωνο 210 5130300), ή στον Ταμία του Σ. Φ. Σ. κ. Μιχάλη Θεοφανόπουλο 

τηλέφωνο  6978686308. 

Δηλώστε το συντομότερο δυνατόν την συμμετοχή σας στην εκδρομή και οπωσδήποτε 

το αργότερο μέχρι την 20η Μαρτίου, καθ’ όσον οι θέσεις στις αμαξοστοιχίες 

μετάβασης και επιστροφής, λόγω τριημέρου, καλύπτονται σύντομα, περιορισμένα 

όμως είναι και τα δωμάτια των ξενοδοχείων, πάλι λόγω εορταστικού τριημέρου. 

Το Δ. Σ. του Σ.Φ.Σ. 

 

 

 


